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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Τετάρτη, 31 Οκτωβρίου 2001

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης επισκέφθηκε σήμερα στις 
12.00 το μεσημέρι το Ιδρυμα Εκτυπώσεως Τραπεζογραμματίων 
και Αξιών της Τράπεζας της Ελλάδος (το Εθνικό 
Νομισματοκοπείο), όπου ενημερώθηκε για την επιτυχή 
ολοκλήρωση της διαδικασίας εισαγωγής του ευρώ στη χώρα μας, 
από τον Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος Λουκά Παπαδήμο και 
τους υποδιοικητές Νίκο Γκαργκάνα και Παναγιώτη Θωμόπουλο.

Ο Πρωθυπουργός, απευθυνόμενος σε στελέχη και εργαζόμενους 
στο Εθνικό Νομισματοκοπείο, είπε τα εξής:

Κυρίες και κύριοι,

Σε εξήντα μία ημέρες το ευρώ θα κυκλοφορήσει σε υλική μορφή στην 
Ελλάδα και ταυτόχρονα στις 11 υπόλοιπες χώρες της ΟΝΕ.

Σε εξήντα μία ημέρες, κέρματα και χαρτονομίσματα ευρώ θα 
βρίσκονται στο πορτοφόλι, στην τσέπη, στους τραπεζικούς λογαριασμούς 
των Ελληνίδων και των Ελλήνων.

Η φυσική κυκλοφορία του ευρώ σηματοδοτεί την απόσταση που η 
χώρα μας έχει διανύσει, αλλά και τους στόχους που η κοινωνία 
μας ξεκινά για να κατακτήσει.

Με το νέο ισχυρό μας νόμισμα προωθούμε πιο αποφασιστικά την 
ευρωπαϊκή μας προοπτική, τους κοινωνικούς στόχους μας, την 
Ισχυρή Κοινωνία, την πιο Ισχυρή Ελλάδα.

Κυρίες και κύριοι,

Η υιοθέτηση και η κυκλοφορία του ευρώ σε φυσική μορφή εκφράζει τη 
σταθερή βούληση των λαών 12 ευρωπαϊκών κρατών να ενώσουν τις 
δυνάμεις τους, να γεφυρώσουν διαφορές και να οικοδομήσουν από 
κοινού μια κοινωνία ανάπτυξης και προόδου, δικαιοσύνης και 
ασφάλειας, συνοχής και αλληλεγγύης.

Η υιοθέτηση και η κυκλοφορία του ευρώ σε φυσική μορφή εκφράζει τη 
σταθερή βούληση του ελληνικού λαού και της κυβέρνησης του ΠΑ.ΣΟ.Κ. 
να προωθήσουμε τον εκσυγχρονισμό της χώρας και να κατακτήσουμε 
μια νέα θέση στην Ευρώπη.
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Να οικοδομήσουμε μια Ελλάδα ισχυρή και σταθερή στην Ευρώπη 
στα χρόνια και τις δεκαετίες που έρχονται.

Κυρίες και κύριοι,

Κάθε κέρμα ευρώ έχει την ευρωπαϊκή και την εθνική όψη. Στην εθνική 
όψη, κάθε χώρα αποτυπώνει ένα δικό της σύμβολο. Στην Ελλάδα, στην 
εθνική όψη του κέρματος του ενός ευρώ, υπάρχει η γλαύκα, η 
κουκουβάγια.

Η γλαύκα ήταν το σύμβολο του αττικού νομίσματος στην αρχαία εποχή. 
Το κέρμα του ενός ευρώ δείχνει τη διαχρονική εξέλιξη από τις πόλεις- 
κράτη της αρχαίας Ελλάδας προς την εποχή της Ενωμένης Ευρώπης.

Κάθε χαρτονόμισμα ευρώ απεικονίζει στην μία όψη γέφυρες και στην 
άλλη όψη πύλες.

> Γέφυρες ανάμεσα στις οικονομίες, στις κοινωνίες και τους λαούς.
> Πύλες προς ένα καλύτερο Αύριο, προς την ευρωπαϊκή Ισχυρή 

Κοινωνία.

Με το ευρώ κατακτήσαμε συνθήκες ασφάλειας απέναντι σε διεθνείς 
κρίσεις πολύ πιο ενισχυμένες και εκτεταμένες από αυτές που 
αντιστοιχούν στο μέγεθος της χώρας μας.

Ακριβώς γιατί δεν έχουμε ένα νόμισμα που εύκολα χάνει την αξία του 
μέσα στην δίνη των αγορών και των πωλήσεων στις διεθνείς 
κεφαλαιαγορές. Το νόμισμά μας, σήμερα είναι ανθεκτικό και ισχυρό. 
Προσδίδει σταθερότητα και προβλεψιμότητα στην οικονομία μας.

Έτσι, διασφαλίζονταν οι κοινωνικές κατακτήσεις. Κατοχυρώνεται 
η κοινωνική συνοχή.

Κυρίες και κύριοι,

Το εγχείρημα της μετάβασης από τη δραχμή στο ευρώ δεν ήταν σε 
κανένα στάδιο εύκολο κι απλό -  και ούτε σήμερα είναι κάτι απλό. 
Σήμερα, βρίσκεται σε εξέλιξη μια μεγάλη οργανωτική προσπάθεια υπό 
την αιγίδα της Τράπεζας της Ελλάδος, αλλά και από το υπουργείο 
Οικονομίας. Αυτή η προσπάθεια απαιτεί ενεργό συμμετοχή από τις 
τράπεζες, από τις επιχειρήσεις, από τους επιχειρηματίες και τους 
ιδιώτες, από τον κάθε πολίτη.

Για να ολοκληρωθεί επιτυχημένα η μετάβαση, οι επιχειρήσεις, μικρές, 
μεσαίες και μεγαλύτερες, έχουν μια αυξημένη κοινωνική ευθύνη: 
Πρέπει να προχωρά σωστά η διπλή αναγραφή των τιμών, να τηρηθούν οι 
κανόνες στρογγυλοποίησης, πάντοτε προς τα κάτω, να μην επιχειρηθούν 
κερδοσκοπικές αυξήσεις.
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Στο Εθνικό Νομισματοκοπείο παράγονται, εδώ και αρκετό καιρό, τα 
κέρματα και τα χαρτονομίσματα που θα κυκλοφορήσουν στην Ελλάδα. 
Τα ανελαστικά χρονικά όρια και το μέγεθος του έργου τονίζουν την 
ευθύνη και κάνουν την ιστορική αυτή αλλαγή, μια διαδικασία 
απαιτητική. Όλοι οι εργαζόμενοι στο Εθνικό Νομισματοκοπείο 
συμμετέχουν σε αυτήν την αλλαγή ενεργά, αποφασιστικά και με 
επιτυχία. Η συμβολή όλων σας είναι καθοριστική και θέλω να σας 
ευχαριστήσω θερμά.

Όπως καθοριστική πρόκειται να είναι και η στάση του κάθε πολίτη, η 
στάση όλων μας.

Η κυκλοφορία του ευρώ είναι ένας σταθμός για την ευρωπαϊκή 
προοπτική, για την ανάπτυξη και το νέο κοινωνικό κράτος, για την 
ολόπλευρη ενδυνάμωση της διεθνούς θέσης της χώρας μας.

Ένας σταθμός στην πορεία που ενώνει την Ελλάδα με την 
Ευρώπη, που αλλάζει την Ελλάδα σε μια σύγχρονη ευρωπαϊκή 
χώρα.

Ένας σταθμός για τον εθνικό στόχο του ελληνικού λαού, για την 
πραγματική σύγκλιση.

Έναν εθνικό στόχο που είναι μπροστά μας και μπορούμε με 
εργασία και σοβαρότητα, με συνέπεια και αποφασιστικότητα, όλοι 
οι Έλληνες μαζί να συμβάλουμε ενεργά, ώστε να τον 
κατακτήσουμε.

Σας ευχαριστώ.
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